

河东区大洋嘉园社区发动热心居民参与社区治理

能人与邻为伴 互助奉献余热

76岁的张奶奶独自一人居住在河东区上杭路街道大洋嘉园社区,前一段时间张奶奶感觉自己容易忘事,到医院一查,有点小脑萎缩。网格员得知情况后,一有空就到她家来看看。前些天,张奶奶出门时忘了带钥匙,联系网格员叫了开锁公司,这才进了家门。为了避免老人以后再被锁到门外边,网格员积极协调,让邻居赵阿姨帮着保管备用钥匙。

赵阿姨除了帮张奶奶保管钥匙,每天16时左右还会到她家坐一坐,有需要也会陪着她去医院、银行办

事。赵阿姨说:“她一个人比较孤单,我没事就上这来看看。都是邻居,也都是那么大岁数的人,应该互相帮助帮助。”

大洋嘉园社区有住户5400多人,其中60岁以上的老人占近四分之一。社区的工作人员数量有限,为了更好地照顾老人,社区积极发动像赵阿姨这样的热心邻居、楼门长参与到社区治理中。

社区还组织老人们成立巡逻队,平常对社区的卫生、消防等环境安全进行监督,对社区工作提建议,在促进居

民参与社区共治的同时,也充实了老人们的退休生活,让大伙老有所为。志愿者刘桂娟说:“退休以后我们还想发挥余热,正好有这么一个机会。”

大洋嘉园社区党委副书记张晶表示,社区将发动更多的社区能人,比如医生、律师等参与到社区治理中,为社区居民提供更精细化的服务。

(记者 郭亚丽)
(相关视频请扫
二维码观看)



和平区林泉社区一老人反映上下楼不便

社区协调解难题
安装扶手暖人心

本报讯 家住和平区劝业场街林泉社区甘肃路56号三楼的刘大爷近日来到社区反映,因其年龄大、腿脚不好,上下楼时容易摔倒。原有的扶手太宽,无法借力,希望社区可以帮助协调安装新的扶手。

由于错过适老化改造的上报时间,社区书记积极协调各方力量,想方设法帮助老人解决难题。最终通过人大代表李庆东的捐助,为老人免费加装了新型楼梯扶手,以确保其在使用过程中能够安全、舒适地依靠扶手。

随后,刘大爷给社区送来锦旗。他说:“自从楼道新加装了扶手,上下楼更方便了。我腿脚不好,这次总算是放心了。”

和平区卫津路社区联合医
大眼科医院

健康惠民公益行
便捷医疗送到家

本报讯 为了给辖区居民提供便捷的健康咨询服务,近日和平区新兴街卫津路社区联合天津医科大学眼科医院开展健康咨询活动。

此次活动服务项目包括鼻部全项咨询、视力测试、眼科检查、白内障治疗咨询、量血压、测血糖等。眼科医院的专家为前来健康咨询的居民进行测试和专业的检查,并提供白内障、鼻炎手术治疗等相关咨询,受到居民的欢迎。活动增强了居民群众的健康保健意识,使居民就近享受到便捷的医疗健康服务,将关爱居民健康的举措落到了实处。

河东区芳水河畔社区联合
社工机构

公益课堂走进社区
助老玩转智能手机

本报讯 为了让社区老人融入数字生活,壹心社会工作服务中心依托河东区上杭路街芳水河畔日间照料服务中心,近日开展老年人智能手机课堂活动。

课堂上,志愿者给老人们讲解了微信建群、修改群昵称的方法;演示了通过扫描二维码添加好友、在微信群中发送图片以及如何微信中自拍、支付等功能。志愿者还特别叮嘱老人们,不要轻易向别人转账,谨防上当受骗。

此次活动不仅满足了社区老年居民多样化、品质化的需求,帮助老年居民融入信息时代,还进一步营造了社区尊老敬老氛围,切实提高了老年居民的幸福感和获得感。

和平区劝业场街蒙古路社区开展手工活动

妙手衍纸 指尖生花

本报讯 和平区劝业场街公共服务办、社工站近日联合蒙古路社区,开展“指尖生花 衍纸迎春”衍纸挂历制作活动。

活动现场,社工首先介绍了衍纸文化和衍纸工具,让大家根据自己的喜好选择颜色,分发衍纸笔、衍纸尺、白乳胶、空白挂历等材料。随后,社工又耐心细致地教授大家衍纸制作的基础方法和技巧,现场演示每一朵衍纸花的卷、捏、拼、贴组合过程,指导大家动手练习。一根根纸条被卷了起来,捏成了不同大小、不同形状,在居民的指尖变成美丽的花朵。一卷一捏、一拼一贴中,一幅幅精美的衍纸生肖挂历呈现在大家眼前,居民们得以体验衍纸这一传统艺术的美妙。



河北区东海花园社区推动文化团队建设

票友登台亮相 唱响和谐社区



本报讯 一笔一画绽放文化魅力,一团一演展现社区风采。河北区新开河街东海花园社区通过推动文化团队建设,增强社区的凝聚力、向心力,营造团结奋进、文明和谐、喜庆祥和的社

区氛围。日前,社区邀请东海京剧团、东海艺术团以及青少年智能团的优秀表演者,与20多名居民代表一起开展主题为“‘旦’愿美好在,岁月长如新”的红色票友会活动。

京剧是我国的国粹,因其优美动听的唱腔、丰富多彩的造型、栩栩如生的人物形象、家喻户晓的故事情节,深受广大居民的喜爱。活动以东海京剧团带来的《穆桂英挂帅》选段拉开帷幕,在大家的热情鼓励下,京剧团随后又演唱了京剧《红灯记》选段等,将演出推向高潮。其间,社区工作人员将事先做好的社团名片发给居民,让大家对社团有了更深入的了解。

青少年智能团随后奉上歌曲《大鱼》,学生们独特的嗓音、细腻的演唱让大家不禁沉浸在美妙的音乐故事之中;东海艺术团的前辈为大家带来二胡演奏,《北京有个金太阳》《喜看麦田千层浪》《赛马》等曲目,让在座听众不禁感叹二胡独具魅力的音色和演奏技巧。

演出的尾声,社区党总支书记李婷说:“社区将以‘党建+文化’的模式,不断夯实基层组织文化建设,继续举办丰富多彩的文化活动,壮大社区文化队伍建设,营造文明和谐的氛围,更好地传承和发展我们的优秀传统文化。”

和平区泰安道社区开展主题宣传活动

文明守法出行 安全理念入心

本报讯 为进一步普及交通安全风险防范知识、提升辖区群众的安全出行意识,和平区小白楼街泰安道社区近日联合交管和平支队泰安道大队,开展冬季道路交通安全宣传活动,

让“文明交通,你我同行”的理念深入人心。

活动中,宣讲人员通过播放警示教育视频、面对面讲解等方式,耐心细致地向居民们普及交通安全知识、冬季出

行安全注意事项等,强调遵守交通法律法规的重要性,并结合经典案例,多角度阐释了交通违法行为的危害性。同时,宣讲人员还就群众普遍关心的道路交通问题进行了细致耐心的解答,呼吁大家自觉抵制三轮车违法载人,骑乘摩托车、电动自行车不戴安全头盔,驾乘机动车不系安全带等易发生的交通违法行为,时刻绷紧安全弦,争做文明、遵规、守法的交通参与者。